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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL - MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE PETROLINA

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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ASSISTENTE EM ADMINISTRAÇÃO
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 60 (sessenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 15 de Língua Portuguesa, 10 de Fundamentos Legais da Administração Pública, 10 de Raciocínio Lógico e 25 de Conhecimentos Específicos do Cargo.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova, incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE!
LÍNGUA PORTUGUESA

Texto 01 para as questões de 01 a 05.

 “Jamais se desespere em meio às sombrias aflições de sua vida, pois, das nuvens mais negras, cai água límpida e fecunda.”

Provérbio chinês extraído do site www.otimismoemrede.com/Proverbios.html.

01. Em termos de Colocação Pronominal,

A) o pronome oblíquo poderia estar depois do verbo desespere, ocorrendo a ênclise.

B) o pronome oblíquo poderia estar no meio do verbo desespere, ocorrendo a mesóclise.

C) o pronome oblíquo poderia estar tanto antes como depois do verbo desespere, uma vez que não existe palavra que exerça atração sobre ele.

D) o pronome oblíquo está colocado antes do verbo desespere, por existir uma palavra que o atrai.

E) ocorreu a ênclise, que é a colocação normal do pronome oblíquo na língua culta. 

02. Os termos sublinhados têm respectivamente valor semântico de

A) tempo e explicação.

B) negação e tempo. 
D) oposição e conseqüência.

C) tempo e condição.
E) negação e conclusão.

03. O termo coesivo pois expressa uma relação de

A) conclusão, podendo ser substituído por portanto.

B) explicação e pode ser substituído por porque. 
D) oposição e pode ser substituído por mas.

C) adição, podendo ser substituído por nem.
E) exclusão e pode ser substituído por ou.

04. Considere as seguintes afirmações:

I.
O termo água é paroxítono terminado em ditongo, logo recebe o acento gráfico.

II.
O termo límpida é proparoxítono, logo recebe acento gráfico.

III.
O termo fecunda significa fertiliza.

IV.
O termo sombrias significa alegres.

Está incorreto o que se afirma em

A) I. 
B) II.
C) III.
D) IV.
E) nenhuma.

05. Em relação ao texto 01, é correto afirmar que

A) devemos nos desesperar, pois das nuvens mais negras é que surge a chuva que fecunda a terra.

B) é das nuvens escuras que se origina a água turva que cai sobre a Terra.

C) não se deve se desesperar diante das fases prósperas da vida.

D) a mensagem transmitida pelo texto é resumida no seguinte texto: “A moeda tem duas faces.”

E) a mensagem do texto se resume no provérbio: “Depois da tempestade, vem a bonança.”

Texto 02 para as questões de 06 a 11. 

 “Um ladrão rouba um tesouro, mas não furta a Inteligência. Uma crise destrói uma herança, mas não, uma profissão. Não importa se você não tem dinheiro, você é uma pessoa rica, pois possui o maior de todos os capitais: a sua inteligência. Invista nela. Estude!”
Augusto Cury

06. A idéia contida em: “Não importa se você não tem dinheiro, você é uma pessoa rica, pois possui o maior de todos os capitais: a sua inteligência.” 

A) é a mesma do pensamento: “Só podemos medir nossa força quando nos defrontamos com um obstáculo.”

B) corrobora que somente os ricos são inteligentes.

C) encerra uma comparação entre os ricos e os pobres dotados de inteligência.

D) é a de que somos ricos, mesmo sem dinheiro, pois temos inteligência.

E) denota que só o dinheiro gera riqueza. 

07. Observe o texto 02 e assinale a afirmativa correta.

A) As aspas foram utilizadas para indicar mudança de interlocutor.

B) As duas primeiras vírgulas foram empregadas para separar orações coordenadas assindéticas.

C) Os dois pontos foram utilizados para introduzir palavras que servem para esclarecer o que se afirmou anteriormente.

D) O ponto final empregou-se no final de frases que expressam apelo.

E) O ponto de exclamação foi empregado no final de frase declarativa.

08. Como os termos profissão,  possui e pessoa, escrevemos:

A) Re___entimento 
– 
fraca___o 
–
 re_____isão.

B) A____essor
– 
a____ensorista
–
 progre___o.

C) Exce____ivo
–
e____encial
–
 a____unção. 

D) Discu____o
–
mu______arela
–
 pê____ego.

E) Bi____etriz
–
esca______ez
–
repre____ália.

09. Coloque nos parênteses F, se as afirmativas forem falsas e V, se forem verdadeiras.

(   ) 
A palavra um generaliza o sentido da palavra tesouro.

(   ) 
A palavra mas liga orações independentes uma da outra.

(   ) 
A palavra rica caracteriza pessoa.

(   ) 
A palavra sua acompanha o substantivo inteligência, indicando posse.

Assinale a alternativa que contempla a seqüência correta.

A) F, F, F, V.
B) V, V, V, V.
C) V, V, F, F.
D) V, V, F, V.
E) V, F, V, V. 

10. Todas as alternativas abaixo apresentam verbos que pedem complemento com preposição, EXCETO uma. Assinale-a.

A) Preferimos dinheiro à inteligência.

B) Todos nós queremos o seu sucesso. 
D) Através do estudo, chega-se a uma carreira profissional promissora.

C) Ninguém perdoa àquele matador.
E) Invista na sua inteligência, o seu tesouro.

11. Analise as afirmativas.

I.
As expressões “Invista nela” e “Estude!” denotam apelo ao receptor.

II.
As formas verbais “rouba”, “furta”, “destrói”, “possui” expressam uma ação incerta.

III.
Ao se mencionar “você é uma pessoa rica”, entende-se que haverá possibilidade de ela se tornar rica.

Está correto o que se afirma em

A) I.
B) II.
C) III.
D) nenhuma.
E) todas.

12. Em qual dos provérbios abaixo, o verbo não pode flexionar por ser impessoal?

A) “A última gota transborda o copo.”

B) “Atrás de um grande homem, há sempre uma grande mulher.” 
D) “A vida tem altos e baixos.”

C) “Atrás de uma mulher boa, existe sempre um bom executivo.”
E) “A morte faz todos iguais.”

13. Em qual das alternativas abaixo, o acento indicativo de crase é facultativo?

A) Nossos estudantes estão em condições semelhantes às dos estudantes das demais regiões.

B) “Um passo à frente e você não está mais no mesmo lugar.”

C) Através do amor, chega-se à transformação do mundo.

D) Sempre que puder, vá à escola, espaço onde se constroem conhecimentos.

E) Candidato, dê continuidade à sua vida escolar.

Texto 03 para as questões 14 e 15.

[image: image1.jpg]COMO E QUE
o Fobe o
) @

o€ o ave Eoa?
\ 7

[ o5 o
[Ceg=rery
SeR T





14. De acordo com o texto,

A) o amigo da menina Mafalda não se surpreende diante da sua paixão pelos Beatles.

B) o trecho E daí? expressa uma irreverência.

C) a menina domina outro idioma.

D) Mafalda demonstra não saber dançar.

E) as pessoas se apaixonam somente pelas coisas que têm significado.

15. A menina Mafalda utilizou-se da expressão meio mundo. Em relação ao emprego do termo sublinhado, de acordo com a norma padrão, que afirmativa abaixo está INCORRETA?

A) Os Beatles deixam todos, jovens e adultos, meio saudosos.

B) Em meio a tantos conjuntos, os Beatles conquistam o coração de todas as gerações.

C) A Mafalda apresenta-se meio intransigente.

D) Os personagens da tirinha acima são meios adeptos à música estrangeira. 

E) Mafalda ficou meio confusa ao responder que gostava daquilo que não entendia.

FUNDAMENTOS LEGAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

16. O princípio constitucional que impõe que o fim visado pela administração pública seja sempre o interesse público é chamado de 

A) Legalidade.
B) Moralidade.
C) Eficiência.
D) Impessoalidade. 
E) Razoabilidade.

17. Assinale a assertiva correta.

A) Impessoalidade, moralidade e legalidade são princípios previstos na Constituição e aplicáveis, apenas, na esfera federal do poder público.

B) Os princípios constitucionais referentes à administração pública abrangem a administração direta e indireta.

C) A afronta ao princípio constitucional da moralidade  não constitui causa para a anulação do ato administrativo.

D) Os princípios relativos à administração pública, relacionados na Constituição, são impositivos para os poderes do Estado e Município e indicativos para os poderes da União.

E) Toda atuação administrativa do poder público vincula-se ao princípio da legalidade, entretanto é considerado legal o ato praticado sem lei anterior que o proteja.

18. A Administração Pública Indireta compreende as seguintes categorias de entidades, dotadas de personalidade jurídica própria:

A) Autarquias, Ministérios, Fundações, Secretarias e Empresas Públicas.

B) Câmara Municipal, Autarquias, Secretarias e Fundações  Públicas.

C) Autarquias, Empresas Públicas, Bancos Públicos e  Ministérios.

D) Presidência da República, Ministérios, Secretarias e  Prefeituras.

E) Autarquias, Empresas Públicas, Sociedade de Economia Mista e Fundações Públicas.  

19. A Lei Federal nº 8.112/1990 instituiu

A) o regime jurídico único dos servidores públicos civis da união, das autarquias e das fundações públicas federais. 

B) como estatutário, o regime jurídico único dos servidores públicos federais e estaduais.

C) como celetista, o regime jurídico único dos servidores públicos federais e municipais.

D) vários regimes jurídicos para os servidores públicos, federais e estaduais.

E) apenas o regime estatutário para os servidores federais e municipais.

20. Estabelece a Constituição Federal: são poderes da União, o Legislativo, o Executivo e o Judiciário, que são

A) subordinados  e  hierárquicos.

B) independentes  e  hierárquicos. 
D) independentes  e  harmônicos.

C) autônomos  e  soberanos.
E) independentes  e  soberanos.

21. Sobre “Os Poderes da União”, assinale a alternativa corretA.

A) O poder legislativo é exercido pelo Congresso Nacional e pelos Ministros de Estado.

B) O poder executivo é exercido pelo Presidente do Senado Federal auxiliado pelo Vice-presidente.

C) O poder legislativo é exercido pelos senadores, com mandato de 04 anos.

D) O poder executivo é exercido pelo Presidente da República auxiliado pelos Ministros de Estado. 

E) O poder legislativo é exercido pela Câmara dos Deputados, que representa os Estados, e pelo Senado federal, como representante do povo.

22. Os Ministros de Estados serão escolhidos dentre

A) brasileiros e estrangeiros maiores de 18 anos.

B) brasileiros maiores de 21 anos.

C) brasileiros natos maiores de 31 anos.

D) brasileiros, sem limite de idade.

E) brasileiros e estrangeiros maiores de 18 anos no exercício dos direitos políticos.

23. A Administração Pública necessita contratar pessoas para a prestação de serviços temporários, nos termos do art. 37, inciso IX da Constituição Federal. Esta contratação dependerá do preenchimento de dois requisitos:

A) necessidade temporária e interesse social.

B) necessidade imediata e interesse público. 
D) necessidade excepcional e interesse político.

C) necessidade eventual e interesse social.
E) necessidade temporária e interesse público. 

24. Faça a correspondência da Coluna I com a Coluna 2.


1. 
Personalidade jurídica de direito privado

2.
Personalidade jurídica de direito público

Assinale a opção que contenha a correlação correta.
A) 1  1  2  2  2.
B) 2  1  2  1  2.
C) 2  2  1  1  2
D) 1  2  1  2  1
E) 1  1  1  2  2

25. A vedação à administração pública de, por mero ato administrativo, conceder direitos, criar obrigações ou impor proibições vincula-se ao princípio da

A) Legalidade.   
B) Moralidade.
C) Impessoalidade. 
D) Soberania.
E) Eficiência.

RACIOCÍNIO LÓGICO

26. Sejam 
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27. Três bolas coloridas, rotuladas de A, B e C, possuem diferentes cores pertencentes ao conjunto de cores {azul, amarelo, branco}. A respeito da cor de cada uma das bolas, considere as seguintes afirmações:

I. 
A bola A é azul;

II. 
A bola B não é amarela;

III. 
A bola C não é branca.

Sabendo-se que apenas uma das afirmações acima é verdadeira, qual das alternativas abaixo representa as cores das bolas A, B e C nesta ordem?

A) Azul, branco e amarelo.

B) Azul, amarelo e branco. 
D) Branco, azul e amarelo.

C) Branco, amarelo e azul.
E) Amarelo, branco e azul.

28. Num jogo de sorteio, ganha quem acertar três números sorteados simultaneamente. Sabendo-se que, numa seqüência de cinco rodadas, foram sorteadas as seguintes seqüências de números (2,3,5),  (11,13,24),  (7,23,30),  (5,7,12) e (7,11,18), é logicamente mais provável que a próxima terna sorteada seja

A) (1,2,3) 

B) (5,4,9) 
D) (2,29,31)

C) (3,6,9) 
E) (4,13,17)

29. Dois médicos e três enfermeiras devem formar uma comissão de chefia composta por duas pessoas, sendo um médico e uma enfermeira. De quantas formas distintas, pode-se formar essa comissão?

A) 2   
B) 3   
C) 4   
D)  5   
E) 6    

30. Todos os alunos que cursam enfermagem prestarão vestibular para medicina, assim sendo

A) algum aluno vestibulando de medicina não cursa enfermagem.

B) o conjunto dos vestibulandos em medicina contém o conjunto dos alunos de enfermagem.

C) todo vestibulando de medicina é um aluno de enfermagem.

D) nenhum vestibulando de medicina cursa enfermagem.

E) o conjunto de alunos de enfermagem contém o conjunto dos vestibulandos em medicina.

31. Dois medicamentos X e Y devem ser ministrados a um paciente por dois dias, com intervalo entre eles de, no mínimo, uma hora. Sabe-se que o medicamento X deve ser ministrado de seis em seis horas, e o medicamento Y, de quatro em quatro horas. Se o medicamento X for ministrado a zero hora, então o medicamento Y pode ser ministrado à(às)

A) 1h ou às 3h ou às 5h

B) 1h ou às 2h 
D) 3h ou às 4h

C) 2h ou às 3h 
E) 4h ou às 5h

32. Com base nas figuras abaixo, 

	5
	
	
	x
	
	
	15
	

	3
	4
	
	5
	12
	
	9
	12


podemos afirmar que o valor de x deve ser

A) 8 
B) 10 
C) 13
D) 14 
E) 15

33. Considere as proposições abaixo:

I. 
3 – 4 = -1  ou  2 + 1= 4

II. 
5 < 2      e    6 > 3

III. 
6 < 1     ou  3 = 4

Assinale a alternativa correta.

A) Todas as proposições são falsas.

B) Somente a III é falsa. 
D) I e II são falsas.

C) I é falsa ou II é falsa.
E) Somente II é falsa, I é falsa ou II é falsa.

34. Num torneio beneficente, deseja-se premiar todos os 5 participantes de uma competição. A idéia é distribuir as medalhas, de tal forma que

I. 
cada participante receba alguma medalha;

II. 
participantes diferentes recebam um número diferente de medalhas.

Com base nessas duas regras, o menor número de medalhas necessário à distribuição é

A) 10

B) 12
D) 20


C) 15
E) 25

35. Marcos, João, Carlos e Mateus são colegas de classe.  Sabe-se que

I.
Marcos é um ano mais velho que João;

II.
Carlos tem o dobro da idade de Marcos;

III.
João tem a metade da idade de Mateus;

IV.
Mateus nasceu em junho de 1997.

Com base nessas informações, a lista dos nomes dos meninos em ordem crescente é

A) João, Marcos, Mateus e Carlos.

B) João, Mateus, Marcos e Carlos. 
D) Mateus, João, Marcos e Carlos.

C) João, Marcos, Carlos e Mateus.
E) Mateus, João, Carlos e Marcos.
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

36. Indique, abaixo, a alternativa que não contém um dos requisitos para investidura em cargo público.

A) O gozo dos direitos políticos. 

B) A quitação com as obrigações militares e eleitorais. 
D) A idade máxima de sessenta anos.

C) O nível de escolaridade exigido para o exercício do cargo. 
E) Aptidão física e mental. 

37. Indique, abaixo, a alternativa que não contém uma das formas de provimento em cargo público.
A) Readaptação. 
B) Reversão. 
C) Transferência.
D) Aproveitamento. 
E) Reintegração.

38. Indique, abaixo, a afirmativa correta.
A) O servidor ocupante de cargo em comissão não poderá ser nomeado para ter exercício em outro cargo de confiança.

B) A nomeação para cargo provimento em comissão depende de prévia habilitação em concurso público.

C) O concurso público terá validade de, até, 4 (quatro ) anos.

D) A posse de servidor ocorrerá no prazo de trinta dias, contados da publicação do ato de provimento.

E) Em se tratando de servidor, se estiver em licença para atividade política na data de publicação do ato de provimento, o prazo para posse será contado a partir do término da licença.

39. Indique, abaixo, a afirmativa incorreta.
A) A posse em cargo público não poderá se dar mediante procuração.

B) Será tornado sem efeito o ato de provimento, se a posse não ocorrer no prazo legalmente estabelecido.

C) Só poderá ser empossado em cargo público aquele que for julgado apto física e mentalmente para o seu exercício.

D) É de quinze dias o prazo para o servidor empossado em cargo público entrar em exercício, contados da data da posse.

E) Se não entrar em exercício no prazo legalmente estipulado, o servidor será exonerado do cargo.

40. O servidor que deva ter exercício em outro município, em razão de ter sido removido, terá para a retomada do efetivo desempenho das atribuições do cargo 
A) no mínimo, quinze e no máximo, trinta dias de prazo. 

B) no mínimo, dez e no máximo, trinta dias de prazo.  
D) no mínimo, dez e no máximo, vinte dias de prazo.

C) no mínimo, quinze e no máximo, vinte dias de prazo.
E) no mínimo, oito e no máximo, vinte e cinco dias de prazo.

41. Indique, abaixo, a afirmativa correta.
A) O servidor em estágio probatório não poderá exercer cargos de provimento em comissão.

B) O servidor estável, não aprovado no estágio probatório, será reconduzido ao cargo anteriormente ocupado.

C) Ao servidor em estágio probatório, não poderão ser concedidas licenças ou afastamentos.

D) O servidor em estágio probatório não poderá ser cedido a outro órgão ou entidade.

E) Na hipótese de participação em curso de formação de servidor em estágio probatório, o tempo desse estágio será normalmente computado durante o período do curso. 

42. Indique, abaixo, a afirmativa correta.
A) Habilitado em concurso público e vencido o estágio probatório, o servidor adquirirá estabilidade, não podendo mais ser exonerado do seu cargo.

B) Reversão é a investidura do servidor em cargo de atribuições e responsabilidades compatíveis com a limitação que tenha sofrido em sua capacidade física ou mental, verificada em inspeção médica. 

C) Readaptação é o retorno à atividade de servidor aposentado.

D) Recondução é a reinvestidura do servidor estável no cargo anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de sua transformação, quando invalidada a sua demissão por decisão administrativa ou judicial.

E) O retorno à atividade de servidor em disponibilidade far-se-á mediante aproveitamento obrigatório em cargo de atribuições e vencimentos compatíveis com o anteriormente ocupado.  

43. A vacância do cargo público NÃO decorrerá de
A) Exoneração.


B) Promoção.

D) Licença para trato de interesse particular.

C) Readaptação.

E) Aposentadoria.

44. Assinale a afirmativa incorreta.
A) Vencimento é a retribuição pecuniária pelo exercício de cargo público, com valor fixado em decreto do executivo.

B) Remuneração é o vencimento do cargo efetivo, acrescido das vantagens pecuniárias permanentes estabelecidas em lei.

C) O vencimento do cargo efetivo, acrescido das vantagens de caráter permanente, é irredutível.

D) É assegurada a isonomia de vencimentos para cargos de atribuições iguais ou assemelhadas do mesmo Poder ou entre servidores dos três Poderes.

E) O servidor perderá a remuneração do dia em que faltar ao serviço, sem motivo justificado.

45. A ajuda de custo destina-se a compensar as despesas de instalação do servidor que, no interesse do serviço, passar a ter exercício em nova sede, com mudança de domicílio em caráter permanente. A esse respeito, assinale a afirmativa incorreta.
A) Correm por conta da administração as despesas de transporte do servidor e de sua família, compreendendo passagem, bagagem e bens pessoais.

B) A ajuda de custo é calculada sobre a remuneração do servidor, conforme se dispuser em regulamento, não podendo exceder a importância correspondente a 3 (três) meses.

C) Não será concedida ajuda de custo àquele que, não sendo servidor da União, for nomeado para cargo em comissão, com mudança de domicílio.

D) O servidor ficará obrigado a restituir a ajuda de custo, quando, injustificadamente, não se apresentar na nova sede, no prazo de 30 (trinta) dias.

E) Não será concedida ajuda de custo ao servidor que se afastar do cargo ou reassumi-lo em virtude de mandato eletivo.

46. Na afirmativa “As Áreas de Preservação Permanente são destinadas a:
I- 
Atenuar a erosão das terras. 
II- 
Fixar dunas. 
III- 
Formar faixas de proteção ao longo de rodovias e ferrovias. 
IV- 
Proteger sítios de excepcional beleza ou de valor científico ou histórico”, 
estão(á) corretos (O)
A) apenas os itens I e II.

B) apenas os itens II e III. 
D) apenas o item I.
C) todos os itens.
E) Nenhum dos 4 itens.

47. Tem-se observado que a destruição da natureza, base da vida, através da contaminação e degradação dos ecossistemas, cresce em um ritmo acelerado, motivo pelo qual se torna necessário reduzir _______ para a obtenção de um _________ ecologicamente equilibrado.

Assinale, a seguir, a alternativa que contém as expressões que preenchem corretamente as lacunas da frase acima.

A) a atividade – trabalho.

B) o espaço – país. 
D) o impacto ambiental – desenvolvimento.
C) a produção – produto.
E) os agrotóxicos – produto agrícola. 

48. Indique, abaixo, a alternativa que contém a palavra correta para preencher a lacuna do seguinte conceito de Constituição: “é o conjunto de ________que organiza os elementos constitutivos do Estado”.

A) Leis.
B) Normas.
C) Decretos.
D) Emendas.
E) Leis e Decretos.

49. Indique, abaixo, o número de Constituições que já existiram no Brasil, incluindo a atual.
A) 8

B) 7
C) 5
D) 6
E) 9

50. Quanto à origem das Constituições Federais Brasileiras enfocadas, assinale a alternativa incorreta.
A) CF 1824 – Autocrática.

B) CF 1891 – Autocrática. 
D) CF 1946 – Democrática.
C) CF 1937 – Ditatorial. 
E) CF 1967 – Ditatorial.

51. Dentre as seguintes classificações das Constituições: I- Promulgada; II- Outorgada; III- Pactuada; IV- Imutável; V- Rígida e VI- Flexível, indique abaixo aquelas que se aplicam à atual Constituição Brasileira.
A) I, III e V.
B) II, III e VI.
C) II, III e IV.
D) I e V.
E) II e IV.

52. Dentre as seguintes classificações das Constituições: I- Escrita; II- Não Escrita; III- Sintética; IV- Analítica; V- Dogmática e VI- Histórica, indique abaixo aquelas que se aplicam à atual Constituição Brasileira.
A) I, III e V.
B) II, III e VI.
C) I, III e VI.
D) I, IV e V.
E) I, IV e VI.

53. Com relação ao número de membros necessários para deliberações em assembléias, assinale a afirmativa incorreta.
A) Maioria Simples é aquela em que o referencial numérico para o cálculo é o número de membros presentes, desde que haja quorum.

B) Maioria Qualificada é aquela em que o referencial numérico para o cálculo é o número de membros da casa, estando ou não presentes, desde que haja quorum para ser instalada.  

C) No Brasil, a maioria de 3/5 dos membros da casa é requerida para aprovação de Leis Complementares. 

D) Maioria Absoluta é o número inteiro imediatamente superior à metade dos membros da casa.
E) Quorum é o número mínimo de membros que devem estar presentes para que a sessão de um órgão possa ser instalada.  A Constituição Brasileira exige que este número seja de maioria absoluta.

54. Dos itens: I- Soberania; II- Garantia do desenvolvimento nacional; III- Dignidade da pessoa humana; IV- Valores sociais do trabalho e da livre iniciativa e V- Construção de uma sociedade livre, justa e solidária, indique quais são considerados “Alicerces” da Constituição Federal. 

A) I, III e IV.
B) II, III e IV.
C) I, II e V.
D) I, IV e V.
E) II, IV e V.

55. Assinale a alternativa que contém a palavra correta para preencher a lacuna do seguinte conceito de RECURSOS AMBIENTAIS: o ar atmosférico, as águas superficiais e subterrâneas, o solo, o subsolo, os elementos _________e os demais componentes dos ecossistemas com todas as suas inter-relações, necessárias à manutenção do equilíbrio ecológico.

A) da vigilância sanitária
B) da polícia
C) da biosfera
D) positivos
E) reprodutores

56. Assinale a alternativa que contém a palavra correta para preencher a lacuna do seguinte conceito de POLUENTE: é toda e qualquer forma de matéria ou _____que, direta ou indiretamente, provoque poluição ambiental.

A) pessoa
B) animal
C) ato
D) energia
E) lei

57. No Microsoft Word, para salvar um documento ativo, pode-se acionar as teclas:

A) Ctrl+O
B) Ctrl+B  
C) Ctrl+S
D) Ctrl+P
E) Ctrl+C

58. No Microsoft Word, para imprimir um documento ativo, pode-se acionar as teclas:

A) Ctrl+O
B) Ctrl+B  
C) Ctrl+S
D) Ctrl+P
E) Ctrl+C

59. No Microsoft Excel, para se efetuar a soma dos dados numéricos que se encontrem da célula E3 até a E9, digita-se na célula de destino do resultado:

A) =E3 + E9

B) =soma E3+ E9 
D) =soma(E3;E9)
C) =soma(E3+E9)
E) =soma(E3:E9)

60. No Microsoft Excel, para se multiplicar um dado numérico encontrado na célula E4 por outro na G7 e dividir o resultado pelo da H5, digita-se na célula de destino do resultado:

A) =E4xG7/H5

B) =E4*G7/H5

C) (=E4xG7/H5)

D) (=E4*G7/H5)

E) (=E4*G7)/H5

(   )	Autarquias


(   )	União


(   )	Empresas Públicas


(   )	Sociedade de Economia Mista


(   )	Distrito Federal
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